

# 重慶政協報



2018年3月12日 星期一 农历戊戌年正月廿五 中国人民政治协商会议重庆市委员会主管主办  
总第2474期 国内统一连续出版物号:CN50-0064 代号:DT77-38  
重庆市政协网站: <http://www.cqzx.gov.cn> 数字报网址: <http://szb.cqzx.gov.cn> 投稿网址: <http://zxb.cqzx.gov.cn>

## 习近平强调形成风清气正的政治生态

### 要坚持法治、反对人治

对宪法法律始终保持敬畏之心,带头在宪法法律范围内活动,严格依照法定权限、规则、程序行使权力、履行职责,做到心中高悬法纪明镜,手中紧握法纪戒尺,知晓为官做事尺度。

### 要既讲法治又讲德治

重视发挥道德教化作用,把法律和道德的力量、法治和德治的功能紧密结合起来,把自律和他律紧密结合起来,引导全社会积极培育和践行社会主义核心价值观,树立良好道德风尚,防止封建腐朽道德文化沉渣泛起。

### 领导干部要讲政德

政德是整个社会道德建设的风向标,立政德,就要明大德、守公德、严私德,所有党员、干部都要戒贪止欲、克己奉公,切实把人民赋予的权力用来造福于人民。

### 要多积尺寸之功

小事小节是一面镜子,小事小节中有党性、有原则、有人格。要牢记“堤溃蚁孔,气泄针芒”的古训,坚持从小事小节上加强修养,从一点一滴中完善自己,严以修身,正心明道,防微杜渐,时刻保持人民公仆本色。

## 习近平参加重庆代表团审议,希望重庆广大干部群众团结一致、沉心静气

# 加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地 努力推动高质量发展、创造高品质生活 让重庆各项工作迈上新台阶



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大一次会议重庆代表团的审议。



新华社记者 盛佳鹏 谢环驰 摄

新华社北京3月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日上午参加了十三届全国人大一次会议重庆代表团的审议。

会上,陈敏尔、唐良智、张轩、马善祥、李春奎、朱明跃、刘家奇、沈铁梅等8位代表先后围绕推动高质量发展、发挥人大在法治建设中的作用、加强长江流域生态保护、推进创新创业、加强基层党建、弘扬中华优秀传统文化等问题发表意见。

当张轩谈到提高干部法治素养时,习近平强调,我们的党政领导干部都应该成为复合型干部,不管在什么岗位工作都要具备基本的知识体系,法律就是其中基本组成部分,对各方面基础性知识,大家都得掌握,不可偏废,在此基础上做到术业有专攻。干部培训体系要围绕这个目标进行改革。

听了马善祥关于在基层落实党的十九大精

神的发言后,习近平强调,中国特色社会主义大厦需要四梁八柱来支撑,党是贯穿其中的总的骨架,党中央是顶梁柱。同时,基础非常重要,基础不牢,地动山摇。在基层就是党支部,上面千条线,下面一根针,必须夯实基层。要有千千万万优秀基层骨干,结合实际情况落实好各项工作。

习近平在最后的重要讲话中希望重庆广大干部群众团结一致、沉心静气,加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地,努力推动高质量发展、创造高品质生活,让重庆各项工作迈上新台阶。

习近平强调,政治生态同自然生态一样,稍不注意就容易受到污染,一旦出现问题再想恢复就要付出很大代价。形成风清气正的政治生态,是旗帜鲜明讲政治、坚决维护党中央权威和集中统一领导的政治要求,是持之以恒正风肃纪、推

动全面从严治党向纵深发展的迫切需要,是锻造优良党风政风、确保改革发展目标顺利实现的重要保障。要加强教育引导,注重破立并举,抓住“关键少数”,推动各级领导干部自觉担当领导责任和示范责任,把自己摆进去,把思想摆进去,把工作摆进去,形成“头雁效应”。要坚持法治、反对人治,对宪法法律始终保持敬畏之心,带头在宪法法律范围内活动,严格依照法定权限、规则、程序行使权力、履行职责,做到心中高悬法纪明镜,手中紧握法纪戒尺,知晓为官做事尺度。党员领导干部要牢固树立“四个意识”,严格遵守党的政治纪律和政治规矩,坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保党的路线方针政策党中央决策部署不折不扣得到贯彻落实。要既讲法治又讲德治,重视发挥道德教化作用,把法律和道德的力

量、法治和德治的功能紧密结合起来,把自律和他律紧密结合起来,引导全社会积极培育和践行社会主义核心价值观,树立良好道德风尚,防止封建腐朽道德文化沉渣泛起。

习近平强调,领导干部要讲政德。政德是整个社会道德建设的风向标。立政德,就要明大德、守公德、严私德。明大德,就是要铸牢理想信念、锤炼坚强党性,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,这是领导干部首先要修好的“大德”。守公德,就是要强化宗旨意识,全心全意为人民服务,恪守立党为公、执政为民理念,自觉践行人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标的承诺,做到心底无私天地宽。严私德,就是要严格约束自己的操守和行为。所有党员、干部都要戒贪止欲、克己奉公,切实把

人民赋予的权力用来造福于人民。要把家风建设摆在重要位置,廉洁修身,廉洁齐家,防止“枕边风”成为贪腐的导火索,防止子女打着自己的旗号非法牟利,防止身边人把自己“拉下水”。

习近平强调,要多积尺寸之功。小事小节是一面镜子,小事小节中有党性、有原则、有人格。要牢记“堤溃蚁孔,气泄针芒”的古训,坚持从小事小节上加强修养,从一点一滴中完善自己,严以修身,正心明道,防微杜渐,时刻保持人民公仆本色。要慎独慎初慎微慎欲,培养和强化自我约束、自我控制的意识和能力,做到“心不动于微利之诱,目不眩于五色之惑”。要管好自己的生活圈、交往圈、娱乐圈,在私底下、无人时、细微处更如履薄冰、如临深渊,始终不放纵、不越轨、不逾矩,增强拒腐防变的免疫力。

## 重庆代表团举行全体会议强调 迅速掀起学习贯彻习近平总书记参加 重庆代表团审议时重要讲话精神热潮

陈敏尔出席并讲话

《重庆日报》3月10日上午,习近平总书记亲临重庆代表团参加审议。下午,重庆代表团第一时间举行全体会议,专题学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和研究部署传达学习贯彻工作、最高人民检察院工作报告。

市委书记陈敏尔出席会议并讲话。外交部副部长王毅,中央党校常务副校长何毅亭,市委副书记、市长唐良智出席会议,市人大常委会主任张轩主持会议。

陈敏尔说,长期以来,习近平总书记十分关心重庆发展,时刻牵挂重庆人民,这次又在百忙之中亲临重庆代表团参加审议,亲切看望大家,发表重要讲话,给全市上下以巨大鼓舞和强大动力,为重庆各项事业发展指明了

前进方向,提供了根本遵循。总书记的重要讲话高瞻远瞩,统揽全局,思想深邃,内涵丰富,情真意切,语重心长,具有极强的思想性、指导性、针对性,是我们重整行装再出发最重要的思想武装,是做好重庆各方面工作最切实的行动指南。

陈敏尔指出,全市上下要把学习贯彻总书记重要讲话精神作为当前重要政治任务抓紧抓好。要提高政治站位,切实增强“四个意识”,更加坚定地维护习近平总书记的核心地位,维护党中央权威和集中统一领导。要抓住“关键少数”,各级领导干部要带头学习贯彻,一级抓一级,一级带一级。要融会贯通学,把学习贯彻总书记此次重要讲话精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党

的十九大精神、总书记视察重庆时的重要讲话精神结合起来。要入脑入心、落地见效,以更加饱满的政治热情、创新的思路举措和务实的工作作风,重整行装再出发,团结一心向前行,以实实在在的成效,向党中央交上一份合格的答卷,让总书记放心,让全市人民满意。

陈敏尔强调,要把总书记重要讲话的丰富内涵和精神实质学懂弄通做实。要深刻领会把握总书记对重庆事业发展的高度重视,深刻认识到正是因为有以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,我们的工作才有底气;正是因为有习近平新时代中国特色社会主义思想的正确指引,我们的事业才会健康;正是因为有习近平总书记的高度重视、亲切关怀,我们

的事业才能成功。要深刻领会把握总书记对做好重庆工作的总体要求,与时俱进完善发展思路,明确工作重点,提升工作水平,加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地,努力推动高质量发展,创造高品质生活,确保重庆各项事业沿着总书记指引的方向奋力前行。要深刻领会把握总书记关于营造良好政治生态的重要要求,注重破立并举,掌握政策方法,坚决肃清政治生态恶劣影响和“薄、王”思想遗毒,用滚石上山的劲头,推动重庆政治生态持续向好、整体向好。要深刻领会把握总书记关于加强法治和德治的重要指示,对宪法法律始终保持敬畏之心,强化领导干部政德建设,涵养积极健康的党内政治文化,营造良好的法治环境和社会氛围。

(下转第二版)

## 住渝全国政协委员召开全体会议 学习贯彻习近平总书记在 重庆代表团重要讲话精神

本报北京讯(特派记者 彭世祥)根据市委部署,3月10日晚,住渝全国政协委员在北京友谊宾馆召开全体会议,集中收看新闻联播,学习习近平总书记参加十三届全国人大一次会议重庆代表团审议时的重要讲话精神,以及市委书记陈敏尔关于贯彻落实总书记重要讲话精神的重要指示要求,并研究贯彻落实意见。全国政协委员、重庆市政协主席王炯主持会议并讲话。

会上,住渝全国政协委员踊跃发言,气氛十分热烈。刘旗、彭静、丁时勇、李生

龙、戎蓉、周旬、吴刚、陈贵云、屈谦、李静等围绕学习贯彻总书记重要讲话精神先后发言,畅谈认识和体会。委员们一致认为,在全国两会召开的重要时刻,习近平总书记到重庆代表团参加审议并发表重要讲话,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对重庆工作的殷切期望和对重庆3300万干部群众的关心关怀,在重庆改革发展进程中具有重要意义。大家一致表示,要深入学习贯彻习近平总书记到重庆代表团的重要讲话精神,努力开创重庆工作新局面。

(下转第二版)

## 王炯在审议政协章程修正案草案时提出 遵循章程标准 规范履职制度

详见三版>>>